
生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

〇概要

調査期間
対象者
調査方法

回答総数

①性別について

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

男性 496 153 649

女性 673 217 890

回答しない 13 1 14

未回答 1 3 4

②年齢について

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

18～19歳 11 0 11

20代 69 10 79

30代 179 4 183

40代 236 13 249

50代 222 30 252

60代 226 77 303

70代 206 182 388

80歳以上 28 57 85

回答しない 6 1 7

周知方法

1,557人(ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ1,183人・用紙374人）

令和5年6月9日から令和5年6月30日まで
18歳以上の市民（在住）の方
インターネットフォーム、用紙の併用
市ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ、市公式LINEの掲載
公共施設、民間施設でチラシ、アンケートの配布

男性
42%

女性
57%

回答しない
1%

性別

男性 女性 回答しない

18～19歳
1%

20代
5%

30代
12%

40代
16%

50代
16%

60代
20%

70代
25%

80歳以上
5%

回答しない
0%

年齢

18～19歳 20代 30代

40代 50代 60代

70代 80歳以上 回答しない

資料５



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

木津地域 896 181 1077

加茂地域 203 118 321

山城地域 77 55 132

回答しない 7 16 23

未回答 0 4 4

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

５年以内 230 14 244

６～９年 158 20 178

１０～１９年 277 37 314

２０年以上 515 296 811

わからない 3 3 6

未回答 0 4 4

③お住いの地域について

④現在のところに住み始めて何年か。

木津地域
76%

加茂地域
17%

山城地域
6%

回答しない
1%

未回答
0%

お住いの地域

木津地域 加茂地域 山城地域 回答しない 未回答

５年以内
20%

６～９年
13%

１０～１９年
23%

２０年以上
44%

わからない
0%

未回答
0%

住み始めて何年

５年以内 ６～９年 １０～１９年

２０年以上 わからない 未回答



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

会社員・公務員・団体職員 446 34 480

パート・アルバイト 214 49 263

自営業 62 24 86

学生 42 2 44

家事専業 216 118 334

現在は働いていない 161 104 265

その他 31 30 61

回答しない 11 8 19

未回答 0 5 5

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

趣味に関すること 513 235 748

教養に関すること 207 53 260

スポーツ 233 120 353

健康増進 265 145 410

資格の取得 148 11 159

家庭生活 113 28 141

子育て 146 9 155

地域づくり 77 28 105

パソコン・インターネット 129 15 144

社会問題 54 11 65

外国語 112 16 128

ボランティア 108 54 162

職業上必要な技能 149 7 156

その他 2 6 8

していない 310 30 340

未回答 0 6 6

⑤職業について

⑥取り組んでいる生涯学習について

会社員・公務

員・団体職員
38%

パート・アル

バイト
18%

自営業
5%

学生
3%

家事専業
18%

現在は働い

ていない
14%

その他
3%

回答しない
1% 未回答

0%

職業

会社員・公務員・団体職員 パート・アルバイト

自営業 学生

家事専業 現在は働いていない

その他 回答しない

未回答

趣味に関する

こと
20%

教養に関する

こと
8%

スポーツ
9%

健康増進
10%

資格の取得
6%

家庭生活
4%

子育て
6%

地域づくり
3%

パソコン・イン

ターネット
5%

社会問題
2%

外国語
4%

ボランティア
4%

職業上必要

な技能
6%

その他
0%

していない
12%

未回答
0%

取り組んでいる生涯学習

趣味に関すること 教養に関すること

スポーツ 健康増進

資格の取得 家庭生活

子育て 地域づくり

パソコン・インターネット 社会問題

外国語 ボランティア

職業上必要な技能 その他

していない 未回答



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

週４～５回 194 34 228

週２～３回 271 127 398

週１回 337 122 459

その他 75 38 113

未回答 1 18 19

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

趣味を楽しむため 542 238 780

教養を高めるため 271 64 335

仲間づくりのため 200 143 343

社会参加のため 191 72 263

家庭生活を豊かにするため 201 46 247

仕事や将来の就職のため 212 6 218

健康増進のため 340 173 513

特に目的はない 24 8 32

わからない 3 2 5

その他 9 10 19

未回答 1 7 8

⑦生涯学習に取り組んでいる頻度について

⑧生涯学習の目的について

週４～５回
22%

週２～３回
31%

週１回
38%

その他
9%

未回答
0%

生涯学習の頻度

週４～５回 週２～３回 週１回 その他 未回答

趣味を楽しむ

ため
27%

教養を高める

ため
14%

仲間づくりの

ため
10%

社会参加の

ため
10%

家庭生活を

豊かにするた

め
10%

仕事や将来

の就職のた

め
11%

健康増進

のため
17%

特に目的はな

い…

わからない
0%

その他
0%

未回答
0%

生涯学習の目的

趣味を楽しむため 教養を高めるため

仲間づくりのため 社会参加のため

家庭生活を豊かにするため 仕事や将来の就職のため

健康増進のため 特に目的はない

わからない その他

未回答



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

時間がない 149 12 161

家族を世話する人がいない 32 1 33

家族や職場の理解がない 4 1 5

費用がかかる 90 5 95

情報がない 73 3 76

仲間がいない 30 1 31

きっかけがない 154 12 166

近くに場所がない 39 2 41

希望する講座等がない 66 7 73

その他 13 5 18

未回答 0 1 1

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

趣味に関すること 603 168 771

教養に関すること 354 69 423

スポーツ 252 60 312

健康増進 402 150 552

資格の取得 278 12 290

家庭生活 135 18 153

子育て 124 3 127

地域づくり 162 28 190

パソコン・インターネット 192 45 237

社会問題 112 22 134

外国語 226 27 253

ボランティア 143 24 167

職業上必要な技能 139 7 146

その他 18 6 24

未回答 0 44 44

⑨生涯学習に取り組んでない理由について（⑥で「してない」を選択した方）

⑩今後学びたいものについて

時間がない
23%

家族を世話す

る人がいない
5%

家族や職場

の理解がな

い
1%

費用がかか

る
14%

情報がない
11%仲間がいない

4%

きっかけがな

い
24%

近くに場所が

ない
6%

希望する講

座等がない
10%

その他
2% 未回答

0%

取り組んでいない理由

時間がない 家族を世話する人がいない

家族や職場の理解がない 費用がかかる

情報がない 仲間がいない

きっかけがない 近くに場所がない

希望する講座等がない その他

未回答

趣味に関する

こと
19%

教養に関する

こと
11%

スポーツ
8%

健康増進
13%

資格の

取得
9%家庭生活

4%

子育て
4%

地域づくり
5%

パソコン・イン

ターネット
6%

社会問題
4%

外国語
7%

ボランティア
5%

職業上必要

な技能
4%

その他
1% 未回答

0%

今後学びたいもの

趣味に関すること 教養に関すること

スポーツ 健康増進

資格の取得 家庭生活

子育て 地域づくり

パソコン・インターネット 社会問題

外国語 ボランティア

職業上必要な技能 その他

未回答



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

独学で 460 58 518

個人で先生について 139 23 162

通信教育 183 6 189

サークル 272 143 415

地域の団体 331 100 431

大学等の公開講座 209 20 229

文化センターの教室 277 74 351

公民館講座・市民講座 377 131 508

民間の教室 216 49 265

インターネットやSNS 394 31 425

その他 19 7 26

未回答 0 45 45

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

仲間がいること 487 216 703

時間に余裕があること 706 141 847

身近に機会や場所があること 792 239 1031

参加を呼びかける人がいること 192 53 245

技能を活かせる支援があること 319 39 358

家族や職場の理解があること 370 60 430

その他 18 3 21

未回答 0 32 32

⑫学んだ知識や技能を生かすために必要なことについて

⑪どんな方法で学びたいかについて

独学で
16%

個人で先生

について
5%

通信教育
6%

サークル
9%

地域の団体
11%大学等の

公開講座
7%

文化センター

の教室
10%

公民館講座・

市民講座
13%

民間の教室
8%

インターネット

やSNS
14%

その他
1%

未回答
0%

学びたい方法

独学で 個人で先生について

通信教育 サークル

地域の団体 大学等の公開講座

文化センターの教室 公民館講座・市民講座

民間の教室 インターネットやSNS

その他 未回答

仲間がいるこ

と
17%

時間に余裕

があること
24%

身近に機会

や場所がある

こと
27%

参加を呼びか

ける人がいるこ

と…

技能を活か

せる支援があ

ること
11%

家族や職場

の理解がある

こと
13%

その他
1%

未回答
0%

学んだ知識・技能を活かすには

仲間がいること 時間に余裕があること

身近に機会や場所があること 参加を呼びかける人がいること

技能を活かせる支援があること 家族や職場の理解があること

その他 未回答



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

中央交流会館 110 60 170

東部交流会館 107 78 185

西部交流会館 41 28 69

南加茂台公民館 65 95 160

瓶原公民館 14 0 14

当尾の郷会館 38 24 62

加茂青少年センター 10 9 19

加茂文化センター 113 62 175

アスピアやましろ 167 85 252

中央図書館 252 62 314

加茂図書館 138 48 186

山城図書館 117 34 151

中央体育館 130 44 174

市民スポーツセンター 26 28 54

木津グラウンド 22 14 36

赤田川グラウンド 15 11 26

山城コミュニティ運動公園 17 3 20

兜台公園グラウンド・テニスコート 37 8 45

木津川台公園グラウンド・テニスコート 37 9 46

梅美台公園テニスコート 28 8 36

城址公園グラウンド・テニスコート 43 6 49

塚穴公園テニスコート 5 5 10

加茂グラウンド 3 2 5

加茂山の家テニスコート 5 6 11

小谷上教育集会所 3 5 8

庁舎北別館 47 32 79

その他 73 32 105

利用していない 471 28 499

未回答 10 24 34

⑬過去１年に利用された施設について



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

中央交流会館
5%

東部交流会館
5%

西部交流会館
2%

南加茂台公民館
3%

瓶原公民館
1%

当尾の郷会館
2%

加茂青少年センター
0%

加茂文化センター
5%

アスピアやましろ
8%

中央図書館
12%

加茂図書館
6%

山城図書館
5%

中央体育館
6%

市民スポーツセンター
1%

木津グラウンド
1%

赤田川グラウンド
1%

山城コミュ
1%

兜谷公園
2%

木津川台

公園
2%

梅美台公園
1%

城址公

園
2%

塚穴

公園
0%

加茂グラ

ウンド
0%

加茂山の家

テニスコー

ト
0%

小谷上教

育集会所…

庁舎北別館
2%

その他
3%

利用していない
22%

未回答
0%

利用された施設

中央交流会館 東部交流会館 西部交流会館

南加茂台公民館 瓶原公民館 当尾の郷会館

加茂青少年センター 加茂文化センター アスピアやましろ

中央図書館 加茂図書館 山城図書館

中央体育館 市民スポーツセンター 木津グラウンド

赤田川グラウンド 山城コミュニティ運動公園 兜台公園グラウンド・テニスコート

木津川台公園グラウンド・テニスコート 梅美台公園テニスコート 城址公園グラウンド・テニスコート

塚穴公園テニスコート 加茂グラウンド 加茂山の家テニスコート

小谷上教育集会所 庁舎北別館 その他

利用していない 未回答



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

市の「広報きづがわ」 748 246 994

市の「サークル情報誌」 93 51 144

市や各施設のホームページ 125 29 154
市が配布しているパンフレットやチラシ 215 69 284
教育機関が発信している情報や説明会など 50 11 61
公民館や図書館などでのポスター、チラシ 120 71 191
友人・知人や過去の受講者の評判・口コミ 162 100 262

学習情報専門誌（紙） 19 3 22

新聞、雑誌 100 35 135

テレビやラジオ 63 12 75

インターネットやSNS 411 35 446

ハローワーク 13 1 14

自治会、町内会の回覧や掲示板 94 34 128

その他 7 2 9

特に行っていない 145 17 162

わからない 45 7 52

未回答 0 25 25

⑭生涯学習の情報収集について

生涯学習の情報収集方法



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

市の「広報きづがわ」
31%

市の「サークル

情報誌」
4%

市や各施設の

ホームページ
5%

市が配布しているパン

フレットやチラシ
9%

教育機関が発信してい

る情報や説明会など
2%

公民館や図書館などで

のポスター、チラシ
5%

友人・知人や過

去の受講者の

評判・口コミ
7%学習情報専門誌（紙）

1%

新聞、雑誌
4%

テレビやラジオ
3%

インターネットやSNS
17%

ハローワーク
1%

自治会、町

内会の回覧

や掲示板
4%

その他
0%

特に行っていない
6%

わからない
2%

未回答
0%

生涯学習の情報収集方法

市の「広報きづがわ」 市の「サークル情報誌」

市や各施設のホームページ 市が配布しているパンフレットやチラシ

教育機関が発信している情報や説明会など 公民館や図書館などでのポスター、チラシ

友人・知人や過去の受講者の評判・口コミ 学習情報専門誌（紙）

新聞、雑誌 テレビやラジオ

インターネットやSNS ハローワーク

自治会、町内会の回覧や掲示板 その他

特に行っていない わからない

未回答



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計
教育委員会に専門的な職員を配置する 127 29 156

初心者向けの講座を充実させる 549 157 706

詳細な情報提供を行う 436 93 529

専門的な講座を充実する 288 60 348

資格取得講座を充実する 253 23 276

相談体制を充実する 136 15 151

施設利用時間を拡大する 188 33 221

発表の場の提供や充実をする 90 34 124

サークルへの支援を充実する 224 111 335

施設・設備を充実する 357 135 492

わからない 122 26 148

その他 45 11 56

未回答 0 28 28

⑮生涯学習の充実のために必要なことについて

教育委員会に専門的な

職員を配置する
5%

初心者向けの講座を充

実させる
19%

詳細な情報提供を行う
15%

専門的な講座を充実す

る
10%

資格取得講座

を充実する
9%

相談体制

を充実す

る
5%

施設利用時間を

拡大する
7%

発表の場の

提供や充実

をする
3%

サークルへの支援を充

実する
8%

施設・設備を充実する
13%

わからない
4%

その他
2%

未回答
0%社会教育の充実に必要なこと

教育委員会に専門的な職員を配置する 初心者向けの講座を充実させる

詳細な情報提供を行う 専門的な講座を充実する

資格取得講座を充実する 相談体制を充実する

施設利用時間を拡大する 発表の場の提供や充実をする

サークルへの支援を充実する 施設・設備を充実する

わからない その他

未回答



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

関わりたい 160 61 221

機会があれば関わりたい 646 190 836

あまり関わりたくない 276 65 341

関わりたくない 101 26 127

未回答 0 32 32

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計

関わり方がわからない 72 16 88

仲間がいない 51 7 58

興味がない 81 16 97

時間がない 163 26 189

機会がない 42 12 54

わずらわしい 100 14 114

交通の便が悪い 37 11 48

その他 30 19 49

未回答 0 3 3

⑰関わりたくない理由について（⑯で「あまりかかわりたくない」「関わりたくない」を選択した方

⑯地域づくりやボランティア活動の関わりについて

関わりたい
14%

機会があれ

ば関わりたい
54%

あまり関わり

たくない
22%

関わりたくな

い
8%

未回答
2%地域づくりについて

関わりたい 機会があれば関わりたい

あまり関わりたくない 関わりたくない

未回答

関わり方が

わからない
13%

仲間がいな

い
9%

興味がない
14%

時間がない
28%

機会がない
7%

わずらわしい
17%

交通の便

が悪い…

その他
5%

未回答
0%

関わりたくない理由

関わり方がわからない 仲間がいない

興味がない 時間がない

機会がない わずらわしい

交通の便が悪い その他

未回答



生涯学習アンケート調査　集計結果（最終）

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 用紙 合計
学校の環境整備や教育活動の支援活動 203 51 254

地域の子供のためのレクレーション、自然体験活動 224 49 273

地元の観光や産業の活性化の活動 215 39 254

障がい者や高齢者、外国人住民の支援活動 176 49 225

子育て・育児の支援活動 212 27 239

地域の伝統行事や歴史の継承活動 140 37 177

スポーツ・文化活動 226 78 304

地域の環境保全活動 131 40 171

国際交流活動 123 19 142

防犯・防災活動 133 26 159

わからない 47 13 60

その他 14 3 17

未回答 0 15 15

⑱関わりたい地域づくりやボランティア活動について

学校の環境整備や教

育活動の支援活動
11%

地域の子供のための

レクレーション、自然

体験活動
12%

地元の観光や産業の

活性化の活動
12%

障がい者や高齢者、外

国人住民の支援活動
9%

子育て・育児の支援活

動
11%

地域の伝統行事や歴

史の継承活動
8%

スポーツ・文化活動
12%

地域の環境保全活動
7%

国際交流活動
7%

防犯・防災活動
7%

わからない
3%

その他
1% 未回答

0%

関わりたい地域づくりやボランティア

学校の環境整備や教育活動の支援活動 地域の子供のためのレクレーション、自然体験活動

地元の観光や産業の活性化の活動 障がい者や高齢者、外国人住民の支援活動

子育て・育児の支援活動 地域の伝統行事や歴史の継承活動

スポーツ・文化活動 地域の環境保全活動

国際交流活動 防犯・防災活動

わからない その他

未回答


